

Dând expresie hotărârii unanime, alături de întregul popor, de a strânge și mai mult rîndurile în jurul partidului, al secretarului său general, de a munci și acționa fără preget pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor celui de-al treilea an al cincinalului, oamenii muncii din Valea Jiului, nutrind vibrante sentimente de încredere în viitorul luminos al patriei, au primit cu viu interes și nemărginită adeziune

## MESAJUL DE ANUL NOU

adresat întregului nostru popor, la posturile de radio și televiziune, de tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU**



Dragi tovarăși și prieteni,

Cetățeni ai Republicii Socialiste România,

În anul 1987 poporul român a obținut, sub conducerea partidului nostru comunist, importante realizări în dezvoltarea economico-socială, a parcurs, în condiții internaționale grele, o nouă etapă pe drumul ridicării patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație. A avut loc o creștere importantă a producției industriale, agricole, în toate domeniile de activitate. Am realizat, de asemenea, un volum important de investiții. S-au dat în folosință noi capacități de producție și așezăminte social-culturale. S-au obținut realizări importante în știință, învățămînt, în activitatea culturală — factori importanți în progresul multilateral al patriei noastre.

Conferința Națională a partidului a analizat stadiul actual al dezvoltării societății socialiste românești și a elaborat un amplu și mare program de muncă și luptă în vederea îndeplinirii neabătute a hotărârilor Congresului

al XIII-lea al partidului, a Programului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

De asemenea, în acest an, la 30 Decembrie, am aniversat împlinirea a 40 de ani de la înlăturarea monarhiei și proclamarea Republicii, care a marcat lichidarea orînduirii burghezo-moșierești, a dominației imperialiste și trecerea la făurirea orînduirii socialiste în România.

Mărețele realizări obținute de poporul român în anii construcției socialiste — deci și în primii 2 ani din cel de-al 8-lea cincinal — demonstrează cu puterea faptelor, a realităților justetea politicii partidului nostru comunist, care își îndeplinește cu cinste rolul de forță conducătoare a întregii națiuni pe calea edificării celei mai drepte societăți, a socialismului și comunismului.

Incheiem anul 1987 cu importante realizări, dar și cu o serie de neîmpliniri. Mai multe unități e-

(Continuare în pag. a 4-a)

### Trecerea în 1988 — moment de bucurie, voie bună și optimism în Valea Jiului

#### Prezenți la datorie, în nobila haină a muncii

Cumpăna dintre ani l-a găsit pe mulți la locurile de muncă, jos, în subteranul minelor sau la suprafață în preparații, în uzina electrică sau în alte unități economice, depunând eforturi susținute pentru a pregăti utilajele și instalațiile, astfel încât, din prima zi de producție să funcționeze fără cusur, să asigure continuitate procesului de producție.

În timp ce unii ciocneau pahare cu șampanie în acordurile muzicii, alții ascultau cu mare atenție zumzetul motoarelor, veghind buna funcționare a utilajelor și instalațiilor, desfășurînd lucrările programate de revizii și reparații. Gîndurile celor ce serbau trecerea cumpenii dintre ani, se îndreptau, cu recunoștință, către cei care — prezenți la vetrele muncii, aflați la datorie — pregăteau, în același timp, o nouă producție. La rîndul lor, cei care în noaptea Anului Nou purtau nobila haină a muncii, erau cu conștiința împăcată că și-au făcut datoria, că au făcut primul pas spre noile succese din anul 1988.

I.M. LONEA

#### Lucrări de mare amploare

Minerii de la Lonea raportau, la încheierea anului 1987, îndeplinirea integrală și chiar depășirea propriului angajament asumat în întrecere. Producția extrasă suplimentar a depășit 10 000 de tone. Și cum sînt mineri hotărîți au pregătit din timp și succesele noului an, mai ales prin contribuția deosebită a personalului electromecanic, personal care în noaptea Revelionului s-a aflat la datorie. O lucrare foarte importantă a fost terminată în două schimburi, de oamenii conduși de șeful

de echipă Sergiu Popovici, sub coordonarea maistrului Mihai Balogh. Este vorba de reconstrucționarea articulației de la irina de manevră a mașinii de extracție a puțului cu schip. Probele în sarcină, au demonstrat o calitate ireproșabilă a lucrărilor. Alte lucrări care au avut loc în prima zi a anului: înlocuirea tamburelor de acționare, a 150 m covor de cauciuc, ca de altfel și refacerea deversărilor de la benzile transportoare 6 a și 7, lucrare executată sub supravegherea maistrului Dumitru Maxim; înlocuirea coloanei tubate între silozul colector și banda nr. 1 de la ori-

zontul 400, lucrare executată de membrii echipei conduse de Constantin Solomon, sub coordonarea maistrului Grigore Biro.

I.M. PAROȘENI

#### Utilajele merg în plin

Fruntași între fruntașii Văii Jiului și ai țării, minerii de la Paroșeni au pornit în 2 ianuarie 1988 cu „motoarele” în plin. Toate utilajele funcționează normal și aceasta datorită activității desfășurate de ortacii lor, electromecanicii sec-

(Continuare în pag. a 3-a)

#### Orele sărbătorești, de neuitat, ale Revelionului

#### Veselie și bună dispoziție la mesele fruntașilor

Harnicii mineri de la I.M. Paroșeni și-au dat întâlnire, în noaptea Anului Nou, în pitorescul cadru natural de la Căprișoara pentru a petrece împreună Revelionul '88. Colectivul minei a încheiat anul 1987 cu rezultate deosebite. Producția fizică planificată a fost depășită cu peste 100 000 de tone de cărbune. Buna experiență în exploatarea complexelor mecanizate și-a spus cuvîntul. În marile abataje frontale s-au obținut productivități care deoseori au fost duble față de normele planificate. S-au obținut rezultate pozitive la toți indicatorii economici. Aceste realizări situează minierii Paroșeniului pe cea mai înaltă treaptă a podiului fruntașilor Văii Jiului.

La cumpăna dintre ani ei au ridicat cu îndreptățită mîndrie cupa de șampanie în cinstea

rezultatelor anului recent încheiat. Au toastat cu însuflețire pentru succesele din noul an șefii de sectoare Remus Becuș, Dorel Tămași, Ladislau Habina, Cornel David, Nicolae Bețivu, brigadierii Ferenc Fazakas, Viorel Poșa, Petre Zlăgăneanu, inginerii Alexandru Peter, Mircea Popescu, Iosif Petresc, Liviu Radu, maistrul Ene Tolea, și Ștefan Tudoran, electrolăcătușii Dumitru Avram, Ion Todoran, Gheorghe Cojocoa, Atila Fazakas, Ernest Habina, Constantin Jecu și mulți alții care alături de soții au petrecut o noapte de neuitat, la cumpăna dintre ani.

Sînt încă sub puternica impresie a Mesajului de Anul Nou adresat întregului nostru popor

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)

#### Sub semnul satisfacției, împlinirilor viitoare

Cantina minerilor „Cărbunele” a fost pregătită sărbătorește pentru a primi, după datina străbună, la cumpăna dintre ani, o parte din destoinici mineri de la Lonea — mină fruntașă în Valea Jiului.

Ca în fiecare an, cei prezenți la Revelionul '88, pe lângă buna dispoziție, veselie, dansul, masa bogată, și-au împărțit satisfacțiile pentru rezultatele bune obținute în producție în anul 1987, în viață și în familie. Alături de mineri și cadre tehnico-ingineresti — Viorel Boantă, Nicolae Cosma, Ion Feregan, Constantin Stan, Constantin Pîntea, Simion Cioară, Grigore Rusu, Ion Grădinaru, Aurel Zgripcea, Da-

(Continuare în pag. a 2-a)

# Trecerea în 1988 — moment de bucurie

## Strălucitoare ore ale desfătării, în casa ospitalieră a minerilor

Revelionul minerilor de la Petrița n-a putut avea o gazdă mai ospitalieră, mai bună decât... propria lor casă de odihnă și recreere — Lunca Florii.

Impodobită ca de zile mari, tradiționala și atractiva cabană care a găzduit de-a lungul anului toate manifestările de aniversare dedicate colectivelor mineresti de frunte, zilele de odihnă ale schimburilor sectoarelor productive, a fost în noaptea de Revelion mai strălucitoare, mai iatămă ca oricând. Bradul frumos împodobit, ghirlandele de cetini, plugușorul adresat minerilor și familiilor lor, ca și toasturile cu tradiționalele cupe de șampanie au făcut din Revelionul mi-

nerilor din Petrița o noapte de neuitat. Au tostat pentru noi succese mineresti, pentru o contribuție sporită a colectivului, prin producții suplimentare, la înflorirea patriei, mineri și electrolăcătuși, maiștri și ingineri, între care Cornel Bușesc, Martin Bohm, Dorin Oniciu, Constantin Spăciu, Gheorghe Morian, Attila Iszlay, Ștefan Stelli și mulți alții.

— Mesajul de Anul Nou adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, tuturor fiilor patriei, este un însuflețitor îndemn pentru toți minerii Petriței, spunea minerul șef de brigadă Constantin Vasile. Pășim în noul an cu hotărârea de a ne

face exemplar datorită, pentru a ridica producția de cărbune la nivelul cerințelor dezvoltării economiei naționale. Sîntem conștienți că prin munca noastră, a tuturor fiilor patriei, poporul nostru va realiza noi progrese pe calea bunăstării, vă căucri noi succese în înflorirea multilaterală a țării.

Optimismul și voia bună, încrederea în viitor au fost dominantele nopții de Revelion. N-au lipsit nici Perinița, nici concursul de dans, nici tombola tradițională, nici focul de tabără în mijlocul amfiteatrului natural de la Lunca Florii, conferind nopții de Revelion o feerie și un farmec de neuitat. (I.D.)

## Vesellie și bună dispoziție la mesele fruntașilor

(Urmare din pag. 1)

por de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — ne spune în primele minute ale noului an, ing. Ioan Beserman, directorul minei. Am încheiat anul 1987 cu dublarea angajamentului asumat. Doresc să amintesc că succesele pe care le-am obținut se datoresc atât efortului general al colectivului nostru cât și ajutorului real material și moral, organizatoric și de coordonare al conducerii CMVJ. Pentru 1988, al treilea an al cincinalului, ne stau în față sarcini deosebite. Planul la producția fizică va fi mai mare cu 150 000 de tone. Sîntem pregătiți atât organizatoric cât și

ca dotare tehnică, să preluăm această creștere de producție și să o realizăm în mod exemplar. Ne bazăm nu numai pe mecanizarea de vîrf, ci în primul rînd pe colectivul minunat al minei căruia, în prag de An Nou, îi transmitem din partea conducerii întreprinderii un călduros și cordial „La mulți ani!”. Pînă la ziua, în acordurile melodiilor interpretate de formația „Bendis” condusă de Casian Oprescu, perechile s-au succedat pe ringul de dans, s-au rostit toasturi, s-au adresat urări de bine și prosperitate pentru noul an, pe care toți cei ce muncesc în adîncul Paroșeniului și-l doresc mai bun, mai plin de împliniri.

## Toasturi pentru p

Colectivul de muncă de la Intreprinderea minieră Uricani s-a reunit pentru petrecerea Revelionului '88 în cadrul mistic în care este situată cabana Cîmpu lui Neag.

Cu satisfacția celor aproape 20 000 de tone de cărbune cocsificabil extras și livrat suplimentar economiei naționale, a unor productivități sportive lună de lună, precum și a unor avansări dincolo de orice așteptări, s-au întîlnit, toastînd, și urîndu-și succese asemănătoare și în 1988, minierii șefi de brigadă Ioan Cîmînga, Gheorghe Vășli, Ioan Cojocaru, de la I.M. Uricani, iar alături de ei, Venczel Kacso, Ilie Vreme, Spirache Angeloni, Constantin Todea, Ion Caima, Gheorghe Bălea, Ioan, Octavian Caragea, Ion Dănilă, Paul Luculescu, Eugen Stoica, Nicolae Turene, Alexandru Puscas, Francisc Anghe-

luș, Mihail haly Mak, Ion N. În mijloc atîtea ori la toate locurile, împărțind sărbătorii s-au aflat ducerii tel... Minerii canii și-au cu acest reșc, al tr an 1988, l de a acție, hărnic voluționar punde pri muncă, vi mări a ser ral al par șul Nicola la înalta ferinței Na tru a rea adoptat de XIII-lea partidului.

Și minierii lui Neag-întîlnească

## Sub semnul satisfacției, împlinirilor viitoare

(Urmare din pag. 1)

vid Dobocan, Mircea Pinzaru, au fost prezenți și mai tinerii încadrați și integrați în acest harmonic colectiv ca Emil Ignat, Nicolae Bișoc, Călin Rudeanu, Marian Popa și alții, care au ținut să petreacă împreună cumpăna dintre ani, pentru noi satisfacții în muncă și viață, cu dorința de noi împliniri.

Cu toții au urmărit Mesajul de Anul Nou, adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele țării, întregii națiuni — mesaj primit de minerii de la Lonea cu hotărârea fermă de a da patriei cât mai mult cărbune.

Prezent la Revelion, în mijlocul colectivului, ing. Viorel Boantă, directorul minei le-a adresat urări de „La mulți ani!”, cu sănătate, de noi împliniri în muncă și viață, astfel ca minerii de la Lonea, și în 1988, să se mențină în rîndul unităților fruntașe ale Combinatului Minier Valea Jiului.

La reușita Revelionului, la bucuria și satisfac-

ția celor prezenți au contribuit formațiile de muzică ușoară și populară ale clubului Lonea, colectivul cantinei Petrița a IACCJV, condus de Elena Șerbănescu.

Alți oameni ai muncii din localitate, cu familiile lor au sărbătorit împreună un Revelion de neuitat, iar aceasta și datorită colectivelor de alimentație publică „Cotnari” (condus de Constantin Boncan) și „Transilvania” (condus de Vladimir Drăghia), care s-au întrecut pe sine în organizarea mesei festive. Localurile, frumos împodobite și asigurate, prin grija colectivelor amintite, cu toate bunătățile, au oferit participanților, oameni ai muncii din unitățile economice din Lonea și Petrița, tinerilor, o ambianță sărbătorească, plăcută, de voie bună, muzică, dans, care a satisfăcut toate gusturile. În jurul tradiționalului pom de iarnă, la cumpăna dintre ani s-a cîntat „La mulți ani!”, cu sănătate, s-a tostat pentru noi împliniri în muncă și viață. (T. RUSU)



Minerii de la Paroșeni își urează sănătate, fericire și spor în muncă. Foto: Cristian ȘTEFAN

## Atmosferă de bună dispoziție în marea familie a preparatorilor

— Este prima oară cînd noi, preparatorii de la Coroești, petrecem împreună Revelionul, ne-am mărturisit sing. Valer Irimuș, șeful brigăzii de preparare. Organizatorii Revelionului '88 au căutat să facă totul pentru ca noi să ne simțim minunat.

Și — după cum ne-am mărturisit cei cu care am discutat în noaptea de Revelion — într-adevăr, au petrecut așa cum și-au dorit. I-am recunoscut printre cei aflați la mese sau pe estrada de dans pe preparatorii Alexandru Buruiană, Ion Urechescu, Marin Petru, Alexandru Laszlo, Izidor Moldovan, Dumitru Agache, Dorel Calalb, Alexandru Ficior, Ilie Drăgoescu, Ion Postelnicu, Petre Săcăluș, Mircea Cetean, Gheorghe Suciu, Alexandru Tanislav. La înălțime a fost și formația vocal-instrumentală „Rockton” a Uzinei de preparare a

cărbunelui Coroești, care a întreținut buna dispoziție a celor prezenți.

— Din Mesajul de Anul Nou al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, am reținut că, în 1988, avem sarcini deosebite de mobilizatoare pe linia livrării unor cantități sporite de cocs și cărbune energetic, ne-a spus sing. Irimuș. În ceea ce ne privește, vom acționa cu întreaga capacitate de muncă pentru a prepara cărbunelui livrat de întreprinderile miniere, transpunînd, astfel, în viață hotărârile Conferinței Naționale a partidului. (Gh. OLTEANU)



Multă veselie la Revelionul preparatorilor de la Coroești.

## Sărbătoarea muncii și hărniciei mineresti

Revelion 1988. O seară minunată, în care minerii, ceilalți oameni ai muncii din Lupeni și-au dat întîlnire, pentru a petrece noaptea Anului Nou împreună. Anul încheiat a fost un an rodnic, un an ce a adus pentru orașul Lupeni numeroase satisfacții și împliniri.

Intr-un decor feeric, în sala „5 Sud”, minerii de la I.M. Lupeni și-au organizat o adevărată sărbătoare a muncii, a bunei dispoziții și voioșiei. În acordurile formației clubului sindicatelor din Lupeni „Salt”, în compania cunoscutelor soliste Tatiana Filipoiu și Mihaela Drăgan, petrecerea Revelionului a fost de neuitat pentru participanți. Printre cei care an de an sînt nelipsiți de la această sărbătoare a vredniciei mineresti fiind mereu în frunte, ca și în frontul căr-

bunelui, s-au aflat „Eroul Muncii Socialiste” Constantin Popa, Constantin Lupulescu, Antoniu Duban, Olimpiu Stoicuța, Ilie Ștefănescu, Maria Navradi, Grigore Florea, Ion Gilcă și mulți alții, mineri și oameni

### Lupeni

ai muncii, care împreună cu familiile s-au distrat, au tostat și au ciocnit o cupă de șampanie pentru noi succese în anul 1988. Impreună cu oamenii muncii s-au aflat Vasile Rusu, președintele c.o.m., Constantin Ionescu, directorul minei, Dane Ignat, inginer șef și alți reprezentanți ai conducerii întreprinderii.

Seara de Revelion s-a dovedit deosebit de frumoasă și pentru minerii de la I.M. Bărbăteni, ca-

re și-au dat întîlnire la cumpăna dintre ani, în sala cantinei-restaurant din noul centru civic al Lupeniului. Aici, într-o atmosferă entuziastă, de exuberanță și bună dispoziție s-au aflat mulți dintre cei care au asigurat succesele producției anului 1987. Printre ei, s-au regăsit Constantin Căldare, Haralambie Enache, Carol Marton, Ion Pintecan, Vasile Fodor, Constantin Maței, Viorel Kerekes, Ion Moldovan, precum și conducerea întreprinderii, Traian Moraru, președintele c.o.m., Gheorghe Modoi, director, Victor Doja, Zaharia Parasca, Constantin Răgușitu și alții.

În compania formației „Generic” a întreprinderii, Revelionul 1988 s-a constituit și pentru minerii din Bărbăteni într-o tradițională sărbătoare a muncii.

G. CHIRVASA

## Cu hotărârea rodniciei în muncă

La puțin timp după intrarea în Noul An 1988, am poposit în mijlocul minerilor de la Vulcan. Atmosferă sărbătorească, antrenantă, întreținută de formația de muzică ușoară a minei, „Ultima oră”. Iulian Filip, Gheorghe Bechia, Ion Chirilă, Ion Albătoaie, Ioan Lupaș, Gheorghe Ilie, Aurel Mateas, Mircea Golgoșiu, Barbu Pompiliu, Vasile Bric, Pantilio Stănilă, Ioaniche Moldovan, Ioan Apetrei, Ion Codiță, Ion Iliescu, mineri, șefi de brigadă și de schimb, șefi de sectoare la această importantă întreprindere minieră a Văii Jiului, și-au urât, aici, într-un cadru plăcut, la cumpăna dintre ani, sănătate, fericire și mult spor în 1988.

— Sîntem ferm hotărîți ca, din prima lună a acestui an, să realizăm producția planificată, ne-am mărturisit cu optimism ing. Mitică Nicolescu, directorul tehnic al I.M. Vulcan. Hotărârile Conferinței Naționale a partidului, îndemnul din Mesajul de Anul Nou rostit de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, vor fi, pentru colectivul nostru, jaloanele activității din 1988. Din ianuarie, ne vom realiza sarcinile de plan.



Sărli și Ilie (II A),

## R la

Casa de dicatelor șani a țională a tineretului dată, tineri au mească N într-o atrie, de e tre cei p flat uteci IPSRUEE la minele zeni, cole care în 1 însemnate muncă, în

Printre cumpăna tat pentru pe, , p tate s-au

## Tineret

Aproape din județ cipiile B și Petros; primele C An în de unde se Valea de torii — l ca și per xului, col Coandras, și au. toate cor ca Reveli cît mai f zenti, uni niți la V unitate r în circuit

# voie bună și optimism în Valea Jiului

## Pres și bunăstare

sc. Mi-landriș, ca de te și e mun-bucuria u an i con-minei. M. Uri-nat și ărbăto-fermă bnega-rit re-a răs-de che- gene-tovară-scu de a Con-gramul de-al al

Revelionului, să sărbătorească împreună Anul Nou. S-au aflat împreună Alexandru Marta, Ion Amărăței, Eliodor Mihăileanu, Iordan Barbu, Adalbert Incze, Gheorghe Negruț, Petru Muntean, Ioan Muntean, Gelu Lătuț, Constantin Cotfasă și alții.

Cu toții au închinat o cupă de șampanie la cumpăna anilor, pentru noi succese. Cu sentimente angajante au ascultat vibrantul Mesaj de Anul Nou al președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. La fel ca și ortacii de la celelalte mine din Urișani, cei de la I.M. Cîmpu lui Neag s-au angajat ca, în anul 1988, să se livreze economiei naționale tot mai mari cantități de cărbune cocsificabil, o autentică emblemă a hărniciei oamenilor din această parte vestică a Văii Jiului. (Alexandru TATAR)

Cîmpu să se aoaptea

## Încrezători în mîine

La restaurantul „Parîngul” din Petroșani unde și-au petrecut Revelionul oamenii muncii de la IUM Petroșani și întreprinderea de tricotațe Petroșani voia bună s-a instalat încă de la sosirea invitaților. „Oamenii casei” — personalul restaurantului condus de Dumitru Drăgan, șeful unității, s-au îngrijit ca localul să fie pavozat sărbătorește, iar bucatele gătite cu mult gust, servite ireproșabil, fiind pregătite și nelipsite surprize: „dansul inimioarelor” și tombola de Anul Nou. Celor prezenți, printre care subinginerul Liviu Bodeanu, Magdalena Szekely, Viorel Sabău și „Ema — sudorița”, oum îi spun tovarășii de muncă de la IUMP, R o d i c a Bodescu, Elena Blesneac, în plină afirmare.



Elena Furdul, Silvia Mirza, Erji Marc, Margareta Koszta, de la Tricotațe, împreună cu familiile, le-a ținut o companie plăcută formația de muzică ușoară și populară de la IUM Petroșani, condusă de Nicolae Roman, formație aflată în plină afirmare.

A fost o noapte de neuitat la mijlocul căreia toți cei prezenți au urmărit cu viu interes Mesajul de Anul Nou al tovarășului N i c o l a e Ceaușescu, transmis la posturile de radio și televiziune.

Încrezători în viitorul luminos al patriei, cei

prezenți au petrecut pînă la ivirea zorilor cînd s-au despărțit, ducînd cu ei bucuria muncii împlinite, entuziasmul pentru succesele noului an 1988 în care am intrat cu voie bună și încredere în viitor.

D. CALIN

## Plugușor, pentru oamenii harnici ai uzinei

Membrii corului „Armonii tinere” din IUMP, formație artistică multiplu laureată a Festivalului național „Cîntarea României”, s-au aflat din nou în ultima zi din 1987, în mijlocul tovarășilor de muncă — vrednicii constructori de mașini miniere. În fiecare atelier, în fiecare secție a unității, după tradiția românească s-au adresat urări pentru Republică, pentru pace și bunăstare, pentru noi succese în muncă, colinde tradiționale de Anul Nou, pentru oamenii harnici care, dau minelor Văii Jiului, economiei naționale, utilaje mereu mai bune.

„La mulți ani, mulți ani să trăiască/Sub stindardul tricolor/Și în pace să-nflorească/Tara și-al nostru popor/La mulți ani, mulți ani să trăiască/Liber sub albastrul cer/Să trăiască fărârii/Utilajului minier!”. Sînt cuvinte care au răsunat maiestuos în secția hidraulică minieră, ctitorie a „Epoicii N i c o l a e Ceaușescu”, în secția susținerii miniere, unde, prin munca oamenilor metalului tăiat de aparatul de sudură ia forma viitorului utilaj, în atelierul de mecanică — strunguri, în cel al frezlor, la debitare și sculărie, pretutindeni constructorii de mașini primindu-și cu bucurie colindătorii, tovarășii lor de muncă de peste an.

De această dată, corului i s-au alăturat membrii formației de dansuri populare, recent înființată. Cîntecul și jocul popular s-au înfrățit armonios pentru a aduce bucurie oamenilor (H. ALEXANDRESCU).



Revelionul minerii șefi de brigadă Ioan Cîmpinga, Gheorghe Vășilă, naștrii Constantin Todea și Octavian Caragea, șeful de sector și Pușcaș, de la I.M. Urișani.

## Mare bucurie în familie!

Ora 0,05. La Maternitatea din cadrul Spitalului orașenesc Vulcan, naștea Paula Botar și sora medicală Carmen Feloiu, asistă nașterea primului cetățean al orașului în Noul An. Este vorba de fetița Maria Mirabela Bălan, al doilea copil al soților Veronica Bălan — confecționeră la IC Vulcan și Ioan Bălan — frezor la I.M. Vulcan. Afiț mama cît și fetița se simt foarte bine. Așadar, Revelionul 1988 a însemnat pentru familia Bălan mare bucurie!

## De veghe la sănătatea oamenilor

Cînd, în noaptea de la cumpăna anilor, toată lumea întîmpina cu veselie și optimism Noul An 1988, oamenii în halate albe, medicii, se aflau la datorie, veghind la sănătatea oamenilor.

Abia venise Noul An și, la maternitatea Spitalului municipal Petroșani, tînăra Ileana Juchi, locuitoare din Iseroni, a născut o fetiță. Este primul ei copil, dar și primul nou născut din acest an. Înspre dimineață și în cursul zilei de 1 ianuarie s-au mai înregistrat trei nașteri — Natalia Brătina (din Petroșani) a adus pe lume o

fetiță, Angelica Ungureanu (din Petrila) un băiețel și tot un băiețel Florica Ionel (Petroșani). Așadar, semne bune anul are!

În serviciul de gardă la Spitalul municipal au fost medicii Frankfurt Magdalena (urgenta), Doina Ovedenie (interne), Petru Girlea (chirurgie), Pompiliu Ovedenie (pediatrie), Petronela Șoșolescu (reanimare), Ion Platon (psihiatrie), Becsey Andraș (salvare). Și la spitalele orașenești din Petrila, Lupeni și Vulcan, oamenii în halate albe au început Noul An 1988 veghind la sănătatea populației.

## Onul tineretului, țîmea renumelui

Spafiu, Gheorghe Dogariu, Nicolae Schuller de la IPSRUEEM, UEH V u l c a n, Cristinel Mihăilescu — miner la I.M. Livezeni. Jocurile de societate, concursul de dans, tombola, „dansul inimioarelor”, concursul de frumusețe „Miss Revelion 1988”, au întregit atmosfera de voie bună. Aprecieri frumoase se cuvin și personalului restaurantului „Parîngul” din Petroșani, care a asigurat buna servire, precum și celui al Casei de cultură a sindicatelor, pentru condițiile oferite ca Revelionul tineretului să fie în înălțimea renumelui.

## ziasm la Valea de Pești

excursie cu o durată de patru zile, au ridicat cupa de șampanie pentru bunăstare, pentru pace în lume și prosperitate. O însemnată contribuție la crearea atmosferei de sărbătoare și destindere și-a adus disc-jockey-ul Gigi Nicolău, care a realizat un program muzical de Revelion de excepție. Dans, toasturi, voie bună, entuziasm, cîntece de petrecere, jocuri de societate, iată momentele de neuitat ale Revelionului tineretului de la Valea de Pești. (Al. H.)

## Prezenți la datorie, în nobila haină a muncii

### I.M. PAROȘENI

#### Utilajele merg în plin

(Urmare din pag. 1)

toarelor și ai formației service. Amintim cîteva dintre cele mai importante lucrări și realizatorii lor. La puțul cu schip lăcătușii Constantin Cimpoieru, Vasile Arieșan, și Iosif Biro au captușit tobele tamburilor mașinii de extracție de la puțul cu schip, Ilie Chira a lucrat la stația 2 de compresoare, maestrul Pintilie Iancu și doi electricieni au revizuit tabloul intermediar de 6 kV.

În subteran, la sectorul IV, la transportorul TR7 din fluxul de transport al abatajului lui Nicolae Andraș s-a schimbat stația de acționare, motoare, angrenaje și jghebul intermediar de către maestrul Avram Florea, minerul Costache Babei și lăcătușii Valeriu Oлару și Nicolae Marin. La sectorul III, la combina din abatajul lui Fazakas Ferenc, s-a schimbat motorul și cablul și s-a revizuit transportorul, lucrare de amploare, care a durat 24 de ore și a fost coordonată de maestrul Gherasim Adrian și

executată de minerul Petru Barabulă și lăcătușii Mihai Tereblecea și Nicolae Mircioiu. Astfel de lucrări s-au executat și la sectoarele I și IV unde s-au evidențiat maestrul mecanic Constantin Velea, minerul Gheorghe Zaițuc, lăcătușii Ion Bălan și Victor Cățineanu (sectorul I) și minerul Gheorghe Marin și lăcătușii Nicolae Drăgan și Victor Dobre (sectorul II).

Au participat la revizii și reparații în subteran membrii formației service, dintre care îi amintim pe: Petru Vlaic, Nicolae Irimov, Viorel Gontaru, Pavel Diaconu, Ion Dragoș și Isidor Motoc.

### I.M. LUPENI

#### Pregătire temeinică a producției anului 1988

Unitate reprezentativă a mineritului românesc, întreprinderea minieră Lupeni a întîmpinat și ea Noul An 1988 cu oameni prezenți la datorie. Minerii, electrolăcătușii, tehnicienii, inginerii — toți cei ce s-au aflat la datorie în noaptea Revelionului — și-au pus printre primii semnătura pe actul de naștere al viitoarelor succese ale minei

Lupeni în cel de-al treilea an al cincinalului.

S-au desfășurat în subteran lucrări de mare importanță: revizia colivilor, înlocuirea dispozitivelor de legare a cablurilor la puțul 12, aceleași operații la puțul „Ștefan”, ample lucrări de revizii și reparații la bazinele de apă industrială, asigurarea reviziei în toate sectoarele a utilajelor și instalațiilor de exploatare, încărcare și transport a cărbunelui. Sînt numai cîteva din principalele lucrări ce s-au desfășurat în primele ore ale Noului An.

Fapte și oameni. Oameni aflați la datorie ca Ion Bărășcu, Dante Flori, Violeta Simionescu, Ilarie Stan, Vasile Eremia, Iulian Scafeș, Stelian Șerban, Cornel Sălăduș, Toader Moldovan, Liviu Aștelean, Simion Onici, Vasiliu Toader, Mircea Radu, Antal Benea, Zamfir Bob, Zoltan Balint, Ion Napău, Ștefan Pavel, Gheza Sereș, Alexandru Silaghi, Constantin Zăvoi, Ion Costandache, Gheorghe Stoichiu. Nume de oameni ce trebuie rostite cu respectul cuvenit muncii

depuse cu vrednicie în primele ore din 1988, din care, cu emoție, am întors primele file de calendar. (Robert TAVIAN)

#### Pentru bunul mers al instalațiilor de preparare

O lucrare deosebit de complexă, cu implicații pentru bunul mers al producției, s-a derulat din 31 decembrie 1987, pînă în 1 ianuarie 1988, ora 17, și anume înlocuirea completă a elevatorului de steril de pe linia de spălare. S-au evidențiat pentru calitatea lucrărilor și eforturile depuse membrii echipei conduse de Dumitru Durac și Ion Gheorghe, sub conducerea maestrului Nicolae Geană.

În data de 1 ianuarie, decuplare totală pentru revizuirea rețelei de alimentare a spălătoriei pe liniile de 6 kV, unde au lucrat, neobosit, electricienii conduși de Dumitru Burghel.

În urma lucrărilor executate, și mai ales a calității lor deosebite, preparatorii au fost bine pregătiți să preia producția minelor încă de la primele tone extrase și livrate.

#### Drum bun, pe calea de fier!

În noaptea cumpenei dintre ani, în cabina turn de unde se supraveghează și dirijează circulația trenurilor pe raza Complexului de cale ferată Petroșani, au stat de veghe impiegatei de mișcare Gheorghe Moroșan și Tiberiu Polhac. Manevrantii de vagoane Ronulus Făgaș, Aurel Petcu și Ion Poenaru au fost coordonați de șeful de manevră Traian Coandă. Întreaga activitate s-a desfășurat normal, conform graficelor sub supravegherea șefului de stație, ec. Octavian Dragotă.

La Regulatorul de circulație și mișcare care conduce și coordonează circulația tuturor trenurilor de pe traseul Subcetate — Lupeni, au fost la datorie operatorii Mihai Florescu, Teofil Spînu și Gheorghe Sucitu, alături de care s-a aflat șeful RCM Petroșani, ing. Victor Iloiu.

La ora 0,05 pleca, conform planificării, din gara Petroșani, primul tren al anului 1988, un tren de marfă ce transporta 2800 tone cărbune energetic la Mintia. (St. N.)

# MESA JUL DE ANUL NOU

## adresat întregului nostru popor, la posturile de radio și televiziune, de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

economico-sociale au rămas datoare față de acest an, având multe nerealizări.

Pe ansamblu, putem să privim cu satisfacție și mândrie la tot ce am realizat, inclusiv la realizările din ultimii doi ani.

Pentru toate aceste remarcabile înfăptuiri, acum, când încheiem anul 1987 cu importante realizări, în numele conducerii de partid și de stat, al meu personal, adresez crucii noastre clase muncitoare, minunatele țărâni și intelectualității, întregului nostru popor de 23 de milioane, cele mai calde felicitări și urări de noi și tot mai mari împliniri în muncă și viață, în înaintarea patriei noastre spre culmile tot mai înalte de progres și civilizație, spre visul de adevărată omenirii, spre comunism.

Dragi tovarăși, întrăm în anul 1988 cu planuri și programe clare pentru activitatea viitorului an și a întregului popor cîntînd 1986-1990 și, în perspectivă, pînă în anul 2000.

Conferința Națională a partidului, organismele democratice muncitorești-revoluționare și Marea Adunare Națională au aprobat planurile și programele de activitate pentru anul 1988, au stabilit măsurile necesare în vederea lichidării lipsurilor care s-au manifestat în acest an, îmbunătățirii activității în toate domeniile și trecerii cu hotărâre la înfăptuirea neabătută, încă din prima zi a noului an, a obiectivelor de dezvoltare economico-socială a patriei noastre.

Sînt bine cunoscute de toți oamenii muncii, de întregul popor obiectivele noului an. Acum, hotărâtor este să trecem cu fermitate la buna organizare a activității în toate sectoarele, să perfecționăm conducerea și să acți-

onăm cu cea mai înaltă răspundere revoluționară, să înfăptuim ordinea, disciplina, să facem astfel ca fiecare, la locul său de muncă, să facă totul pentru înfăptuirea neabătută a tuturor planurilor și programelor care asigură dezvoltarea generală a patriei, ridicarea nivelului de trai material și spiritual al întregii națiuni — țelul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Trebuie să punem pe primul plan realizarea în cele mai bune condiții a prevederilor planului privind energia electrică, dezvoltarea bazei de materii prime, încadrarea strictă în normele de consum energetic și materiale, recuperarea și refolosirea materialelor, subansamblurilor și pieselor, să acționăm și mai ferm pentru reducerea consumurilor, a cheltuielilor materiale, pentru creșterea tot mai puternică a eficienței economice, a productivității muncii.

O atenție deosebită va trebui să se acorde înfăptuirii programelor de organizare și modernizare, de normare economico-financiară, de aplicare în toate domeniile a autoconducerii, autogestunii și autofinanțării. Să acționăm cu și mai multă hotărâre în vederea îmbunătățirii activității cercetării științifice, învățămîntului, a aplicării în producție a noilor rezultate și cuceriri ale științei și tehnicii moderne, să ridicăm necontenit calitatea și nivelul tehnic al producției.

Va trebui să acordăm o atenție deosebită dezvoltării relațiilor internaționale, cooperării și specializării în producție, realizării producției și a exportului.

Înfăptuirea hotărârilor Conferinței Naționale, a programelor și legilor a-

dotate de organismele democratice și de Marea Adunare Națională impune creșterea și mai puternică a rolului conducător al partidului în toate domeniile de activitate, intensificarea muncii politico-educative, de ridicare continuă a conștiinței revoluționare, de formare a omului nou, constructor conștient al noii orînduirii sociale.

Trebuie să perfecționăm și să asigurăm funcționarea în cele mai bune condiții a organismelor democrației noastre muncitorești-revoluționare, pornind totdeauna de la faptul că socialismul îl construim cu poporul și pentru popor, că numai pe baza celei mai largi democrații muncitorești-revoluționare se poate asigura fîurirea cu succes a noii orînduirii, a socialismului și comunismului.

Dragi tovarăși și prieteni, Cetățeni ai Republicii Socialiste România,

În anul 1987 au avut loc evenimente de importanță deosebită în viața internațională. A continuat cursa înarmărilor. S-au menținut și chiar s-au agravat o serie de conflicte. Au avut loc acțiuni de amestec brutal în treburile interne ale diferitelor state.

Situația economică mondială continuă să fie deosebit de gravă. S-a agravat situația țărilor în curs de dezvoltare ca urmare a politicii monopolurilor și capitalului financiar internațional de dominație și asuprire. Asistăm la dezvoltarea unor noi forme de dominație colonialistă, de asuprire a altor popoare.

În același timp, trebuie să subliniem că în anul pe care îl încheiem s-au intensificat acțiunile forțelor antiimperialiste, democratice, realiste, lupta popoarelor de pretutindeni pentru o politică nouă,

democratică, pentru dezarmare, și în primul rînd pentru dezarmarea nucleară, pentru o pace trainică, pentru relații de deplină egalitate și respect între toate națiunile lumii.

Semnarea Tratatului dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii cu privire la lichidarea rachetelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune constituie un eveniment istoric, un rezultat al politicii realiste, al luptei tuturor popoarelor. Apreciind acest acord ca un pas important, trebuie să spunem însă că în lume continuă să rămîna uriașe arsenale de arme nucleare, în stare să distrugă de mai multe ori întreaga omenire, înșiși viața pe planeta noastră.

De aceea, problema fundamentală este aceea a intensificării luptei pentru înțelegerea în direcția reducerii armelor nucleare strategice, pentru oprirea experiențelor nucleare, pentru renunțarea la militarizarea Cosmosului, pentru eliminarea totală a armelor nucleare. Nu există și nu poate exista problemă mai importantă, în epoca armelor nucleare, decît lichidarea cu desăvîrșire a lor! Mai mult ca oricînd, este necesar ca toate țările europene — pe teritoriul cărora se găsește o parte importantă a armelor nucleare — să acționeze cu toată fermitatea în vederea eliminării tuturor armelor nucleare de pe continentul european, pentru înlăturarea tuturor armelor nucleare din lume.

În același timp, trebuie să facem totul ca, în anul 1988, să se treacă la tratative în vederea reducerii armamentelor convenționale în Europa, pentru eliminarea armelor chimice și realizarea unui nou echilibru în raportul de forțe la un nivel

cit mai redus al înarmărilor.

România este hotărîtă să acționeze cu toată hotărârea pentru încheierea cu rezultate cit mai bune a Conferinței general-europene, pentru dezvoltarea relațiilor cu toate statele continentului nostru și realizarea unei Europe unite, a tuturor națiunilor, fără deosebire de orînduire socială.

Vom intensifica eforturile pentru dezvoltarea colaborării și prieteniei cu toate țările din Balcani, pentru realizarea în regiunea noastră a unei zone fără arme nucleare și chimice, fără baze militare și trupe străine, pentru colaborare largă, economică, tehnico-științifică, culturală și în alte domenii.

România își va intensifica eforturile în vederea încetării conflictelor militare și soluționarea problemelor pe calea tratatelor, pentru organizarea unei conferințe internaționale în problemele Orientului Mijlociu.

Acum, de Noul An, ne adresăm tuturor statelor și popoarelor lumii cu chemarea de a face totul pentru ca Noul An să marcheze pași importanți pe calea dezarmării, a păcii, a soluționării conflictelor pe calea tratatelor, în realizarea unor relații noi, democratice, bazate pe principiile deplină egalității în drepturi, ale respectului suveranității și independenței fiecărei națiuni, neamstecului în treburile interne, renunțării cu desăvîrșire la forță și la amenințarea cu folosirea forței.

Să acționăm cu toată hotărârea pentru soluționarea problemelor grave ale situației economice și, în primul rînd, a situației țărilor în curs de dezvoltare, inclusiv a datorilor țărilor în curs de dez-

voltare! Să deschidem calea spre o nouă ordine economică mondială!

Acum, când intrăm în Noul An, Republica Socialistă România reafirmă cu putere hotărârea sa de a dezvolta relațiile cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, de a face totul pentru a contribui la înfăptuirea năzuințelor întregii omeniri, de dezarmare, de înlăturare a armelor nucleare, de pace, a năzuințelor tuturor națiunilor lumii de a trăi independente și în libertate.

Dragi tovarăși și prieteni, Cetățeni ai Republicii Socialiste România,

La începutul anului 1988 să ne angajăm solemn că vom acționa cu toată răspunderea, în spirit revoluționar, în vederea înlăturării neabătute a planurilor și programelor de dezvoltare continuă a patriei noastre, că vom face astfel încît în anul în care intrăm să obținem cele mai bune rezultate din acest cincinal și să asigurăm înlăturarea neabătută a obiectivelor strategice stabilite de Congresul al XIII-lea al Partidului.

Fie ca Noul An să aducă poporului român noi și noi realizări în înaintarea fermei a patriei noastre pe calea societății socialiste multilaterale dezvoltate, spre înaltele piscuri ale civilizației comuniste!

Cu încrederea deplină în justiția politicii noastre interne și internaționale, în forța partidului și în capacitatea creatoare a întregii națiuni, la începutul Noului An vă urez, dragi compatrioți, noi și tot mai mari realizări în toate domeniile, multe satisfacții în muncă și viață, împlinirea tuturor năzuințelor de mai bine, multă sănătate și fericitare!

LA MULȚI ANI!

## ACTUALITATEA ÎN LUME

Sub semnul aspirației legitime a popoarelor la pace, libertate, progres și bunăstare

### Mesaje de Anul Nou adresate națiunilor de șefi de stat și de guvern

MOSCOVA 1 (Agerpres). — În mesajul de Anul Nou adresat poporului sovietic, Mihail Gorbaciov, secretar general al CC al PCUS, a relevat că pentru URSS anul 1987 a fost, în primul rînd, anul celei de-a 70 aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, an care a confirmat triumful ideilor leniniste, prusul ireversibil al societății sovietice pe calea progresului, pe calea socialismului. Anul 1987 — a subliniat el — a fost anul unor progrese transformări, al unei munci încordate.

Mihail Gorbaciov a arătat, de asemenea, că Uniunea Sovietică leagă perspectivele dezvoltării

sale de viitorul pașnic al omenirii. Prin semnarea tratatului referitor la lichidarea rachetelor cu rază medie și mai scurtă de acțiune a fost stabilit începutul procesului istoric de lichidare a armelor nucleare. Acesta este un succes al întregii lumi, a declarat, în încheiere, M. Gorbaciov.

★

BERLIN 1 (Agerpres). — Erich Honecker, secretar general al CC al PSUG, președintele Consiliului de Stat al RD Germane, a exprimat, în mesajul de Anul Nou, optimismul în legătură cu realizarea unor noi măsuri

de dezarmare în anul 1988 — transmite agenția ADN. E. Honecker a salutat semnarea Tratatului sovieto-american privind lichidarea rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune și opera-tiv-tactice.

Noi acționăm pentru ca Republica Democrată Germană și Republica Federală Germană să devină zone libere de armele nucleare — a spus, de asemenea, secretarul general al CC al PSUG.

★

BELGRAD 1 (Agerpres). — În mesajul de Anul Nou adresat popoarelor

Iugoslaviei de Președintele RSF Iugoslavia se arată că, în anul 1988, țara va continua eforturile îndreptate spre consolidarea păcii mondiale, realizarea dezarmării și a unei mai mari înțelegeri între state, pentru stabilirea unor relații de cooperare pe bază de egalitate între toate țările pentru democratizarea relațiilor internaționale.

Pe plan intern — se subliniază în mesaj —, anul care începe va fi consacrat opririi inflației, creșterii producției și spirării exportului, îmbunătățirii nivelului de viață al poporului.

## TELEX ■ SPORT ■ TELEX

RIO DE JANEIRO 1 (Agerpres). — Tradiționalul concurs internațional de cros ce se desfășoară în noaptea Anului Nou pe străzile orașului Brazilian Sao Paulo a fost câștigat la actuala ediție de atletul ecuadorian Rolando Vera, care a parcurs distanța de 13 km în 39'02". Pe locurile următoare s-au situat mexica-

nul Carlos Bizzaro — 39'18", brazilienii Joao Alves de Souza — 39'20". Diamantino dos Santos — 39'29", Adauto Domingues — 40'12" și portughezul Luis Horta — 40'22".

La feminin, pe primul loc s-a clasat Martha Tenorio (Ecuador) — 46'27".

La startul cursei s-au aliniat peste 8000 de concurenți din 20 de țări.

## MEMENTO

### FILME

3 ianuarie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Agonia, I-II; Unirea: Darclee; Parîngul: Viva Maria.

PETRIȚA: Copie la îndigo.

LONEA: O zi în București.

ANINOASA: Filip cel bun.

VULCAN — Luceafărul: Sint timid, dar mă tratez.

LUPENI — Cultu'ra!

Tânase Scatiu, I-II. URICANI: Femeia din Ursa Mare.

4 ianuarie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Cucoana Chirița; Unirea: Mingia urechile pisicii; Parîngul: Omul care ne trebuie.

PETRIȚA: Copie la îndigo.

LONEA: Arpi spre soare.

ANINOASA: Filip cel bun.

VULCAN — Luceafărul: Pădurea liniștită.

LUPENI — Cultu'ra! Șeherezada.

URICANI: Tarzan, omul maimuță.